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Kleine Anfrage  
 
des Abgeordneten Martin Habersaat (SPD) 
 
und 
 
Antwort 
 
der Landesregierung - Ministerin für Bildung, Wissenschaft und Kultur 
 

Landesamt für Denkmalpflege 

 
 

1. Welches Verfahren mit welchen Zeitabläufen plant die Landesregierung bei der 

Wiederbesetzung der Stelle des Landeskonservators? 

 

Antwort: 

Wie für derartige Führungspositionen üblich, wurde die Stelle des Landeskonserva-

tors öffentlich und bundesweit ausgeschrieben. Das Verfahren wurde am 08.08.2018 

mit internen Vorarbeiten begonnen. Ende September 2018 wurde die Stelle u.a. in 

überregional bedeutsamen Zeitungen mit dem Ziel der nahtlosen Neubesetzung zum 

01.04.2019 ausgeschrieben. Die Bewerbungsfrist endete am 31.10.2018. 

Für ein rechtssicheres Stellenbesetzungsverfahren waren nach Bewerbungsschluss 

weitere Recherchen erforderlich. Dadurch, dass in diesem Zusammenhang bzgl. ei-

ner Bewerbung einzelne für die Vorauswahl entscheidungsrelevante Unterlagen trotz 

mehrfacher Anforderung beim Dienstherrn ab Dezember 2018 erst im April 2019 ein-

gereicht wurden, kam es zu unvorhersehbaren Verzögerungen. 
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Inzwischen ist die Auswahlentscheidung auf der Grundlage eines Assessment Cen-

ters im Mai 2019 gefallen. Da zurzeit noch die Einspruchsfristen der abgelehnten Be-

werberinnen und Bewerber laufen, ist eine öffentliche Bekanntgabe der Entschei-

dung noch nicht möglich. 

Unter Berücksichtigung dieser Fristen und der notwendigen Verhandlungen über den 

Zeitpunkt des Dienstantritts der neuen Leitung des Landesamtes für Denkmalpflege 

wird mit einer Einstellung zwischen dem 01.09.2019 und dem 15.10.2019 gerechnet. 

 

2. Warum hat die Landesregierung sich dafür entschieden, die Stelle für einen 

Übergangszeitraum unbesetzt zu lassen? 

 

Antwort: 

Siehe Antwort zu Frage 1). 

 

3. Plant die Landesregierung Umstrukturierungen im Landesamt für Denkmal-

pflege? Wenn ja, welche? 

 

Antwort: 

Es sind keine Umstrukturierungen im Landesamt für Denkmalpflege geplant. 


